



ДЕЛА ИЛЮДИ

ИТОГИ РАБОТЫ ДЕПУТАТА ЗА 2016 ГОД

Депутат: Владислав Люмин
Округ № 8

ИНТЕРВЬЮ

Сохраним добрые традиции нашего округа

Депутат Совета депутатов города Новосибирска Владислав Люмин подвёл первые итоги работы по округу № 8, рассказал о проектах, которые удалось реализовать совместно с Ростиславом Шило, а также о ближайших планах развития округа.

Владислав Игоревич, в 2016 году вы впервые были избраны депутатом горсовета Новосибирска. Расскажите, где вы трудились до этого.

— Около пяти лет назад я работал в музее Заельцовского района. Сначала — методистом, потом стал руководителем отдела культурно-коммуникационных программ. От ветеранов, пенсионеров и жителей Заельцовского района узнавал много интересных фактов об истории нашего города и в итоге увлёкся темой сохранения культурного наследия районов Новосибирска.

Затем Ростислав Шило взял меня к себе на работу помощником депутата по округу № 8. Ростислав Александрович вёл активную депутатскую деятельность. Это был интересный опыт общественной работы. Каждое рабочее утро у нас с Ростиславом Александровичем начиналось с планёрки, на которой мы обсуждали обращения жителей округа и старались тут же с ними разобраться. Ростислав Александрович просто брал телефон и звонил либо главе района, либо его заместителю или в мэрию и решал все вопросы.

О каких проблемах жители округа говорили тогда и с какими вопросами обращаются сейчас уже к вам как к депутату?

— Проблемы одни и те же — благоустройство придомовых территорий, вопросы ЖКХ. Сейчас сфера ЖКХ приходит в согласие с законом. Управляющие компании стали вести открытый диалог с жителями, т. е. выносят решения на обсуждение, а не ставят людей перед фактом. Жильцы домов стали понимать, что они платят за услуги, а управляющая компания — это наёмный сотрудник, администратор,

который распределяет деньги на нужды дома.

Люди стали лучше разбираться в вопросах ЖКХ в том числе благодаря семинарам, которые мы проводили и проводим у себя на округе. Сначала мы приглашали только старших по домам. Потом на занятия стали приходить и другие жители. Эту традицию, которую заложил Ростислав Шило, я намерен продолжать. За прошедшие три месяца моей депутатской деятельности мы провели уже несколько семинаров по вопросам ЖКХ, для которых выпустили два методических пособия.

Какие проблемы, на ваш взгляд, являются наиболее актуальными для округа?

— Много нерешённых вопросов осталось в частном секторе, например по ул. Стасова и ул. Тимирязева. Долгое время там были проблемы с уличным освещением — его практически не было. А там, где было, опоры находились в аварийном состоянии. Мы планируем полностью заменить опоры освещения.

На ул. Жуковского, 106 был фонтан. Его закрыли, так как он был подключён к жилому дому. Фонтан старого образца, вода в нём не циркулировала, а лилась и уходила в канализацию. Необходимо переоборудовать фонтан, провести переговоры с Горводоканалом.

Много работы на территории, прилегающей к зоопарку. Она требует ухода, также предстоит расширить место для парковки.

Мы никогда не бросаем детские сады и школы. Помогаем им всегда: заменяем старые окна, устанавливаем новые детские кроватки.

Будем продолжать работу с общественными организациями. На мой взгляд, было бы хорошо прийти к какой-то единой форме работы депутата и ТОСов на округе, выработать единую программу взаимодействия.

Есть наказы, данные Ростиславу Александровичу Шило, которые надо проконтролировать и реализовать. И опять же, ситуация с финансами тяжёлая, очень мно-

го просьб от администрации перенести наказы на другой год, но я считаю, что это недопустимо. Есть проекты, работа над которыми не терпит отлагательств. К примеру, есть такие дороги, по которым проехать просто нереально уже сейчас.

Расскажите о проектах, которые были реализованы в 2016 году.

— Был достроен дельфинарий. Это один из самых масштабных проектов Ростислава Шило. В День защиты детей открыли мост, связывающий детскую железную дорогу и зоопарк. В итоге заметно выросло количество посетителей детской железной дороги — до 64 тысяч человек за лето. Также были выполнены работы по благоустройству придомовых территорий, установлены детские и спортивные городки. Особо отмечу работы по благоустройству дворов и организации парковочных мест у домов по ул. Тимирязева, 77 и 79.

Что вы считаете для себя главным в работе по обращениям жителей?

— К любому делу нужно подходить комплексно. К примеру, попросили убрать старый тополь — нужно приехать посмотреть, сколько всего там аварийных деревьев, оценить масштабы, пригласить специалистов из районной администрации, собрать комиссию и утвердить спил сразу всех аварийных деревьев. Правда, случаются и ситуации, когда мы сообщаем об аварийных деревьях администрации, но реакции на это со стороны властей нет.

Пришлось ли приостановить исполнение наказов по округу № 8 в связи с кончиной Ростислава Шило?

— Были проблемы с исполнением нескольких наказов, но я, будучи в то время помощником депутата, продолжил работу. Наказы были выполнены. Плюс к тем наказам, которые были у Ростислава Александровича, в ходе предвыборной кампании в мой адрес также поступили наказы от жителей, и часть из них уже выполнена. В основном

они касаются благоустройства.

Получается, что наказы, запланированные на 2016 год, исполнены в полном объёме?

— В принципе, да, всё идёт с соблюдением норм и сроков.

Можете ли вы сейчас сказать, выполнение каких работ запланировано на 2017 год?

— У меня в планах есть проект строительства спортивного стадиона с помещениями для секций борьбы, бокса, а также тренажёрным залом. Моя задача — совместно с департаментом земельно-имущественных отношений найти свободную площадку, инвесторов, согласовать строительство. Проект должен быть реализован в рамках государственно-частного партнёрства.

На сегодня проект спортивного комплекса разрабатывается, но пока не найден участок земли. Идёт корректировка сметы.

Помимо наказов в моих планах ремонт фонтана на ул. Жуковского, 106, установка и ремонт детских городков в нескольких дворах, плюс текущая работа, которую никто не отменял. Естественно, не забудем о ветеранах и инвалидах, которым нужно постоянно уделять внимание.

Как вы считаете, какие ваши личные качества помогают вам в работе депутата?

— Депутат должен выходить на открытый диалог со своими избирателями, должен уметь слышать людей, урегулировать любой конфликт. Бывает, ты приезжаешь на собрание дома, там стоит 30–40 человек. Одни говорят: «Будем делать парковку». Другие говорят: «Не будем делать парковку». Возникает конфликт. Надо прийти к общему знаменателю. Главное — равновесие должно быть во всем.

От себя хочу поблагодарить всех жителей, моих избирателей, за то, что они пришли на выборы и проголосовали. Выборы — это наше право и наш гражданский долг. Со своей стороны обещаю честно работать и поддерживать традиции, заложенные Ростиславом Шило на округе № 8.



Личное дело

Владислав Игоревич Люмин.

- Родился в 1988 году. Отец — инженер, мать — повар. Родители всю жизнь живут в Заельцовском районе, в Карьере Мочище.
- После окончания школы поступил на лечебный факультет Новосибирского государственного медицинского университета.
- Трудовую деятельность начал также ещё в годы учёбы — работал медбротом по уходу за больными в отделении анестезиологии и реанимации Городской клинической больницы № 12.
- С 2012 по 2014 работал в Музее истории развития Заельцовского района.
- С 2012 года работал помощником депутата Совета депутатов города Новосибирска по избирательному округу № 8 Заельцовского района Ростислава Шило.
- В 2015 году избран депутатом Калининского сельсовета Колыванского района Новосибирской области. Исполнял обязанности депутата на безвозмездной основе.
- В 2016 году избран депутатом Совета депутатов города Новосибирска. Член комиссий по городскому хозяйству и по бюджету и налоговой политике.
- Награды: медаль «За вклад в развитие Новосибирской области».



РАБОТА НА ОКРУГЕ

Наказы жителей округа № 8

В шестом созыве депутаты Совета депутатов города Новосибирска утвердили исполнение наказов по округу № 8, поступивших от жителей Ростиславу Шило. Ещё 16 наказов поступили депутату округа № 8 Владиславу Люмину. Обязательными к исполнению они станут после утверждения профильными комиссиями, а также проверки, которая состоится весной 2017 года. Выполнение всех наказов по округу, в том числе тех, которые ранее поступили к Ростиславу Александровичу Шило, курирует Владислав Люмин

Наказы жителей депутату Ростиславу Шило:

- Асфальтирование пешеходной дорожки, ул. Линейная 33/3, между домами 83/1 и 98/2 по ул. Кропоткина (между д/с и школой). Исполнен в 2020 году.
- Установка детской площадки по адресу ул. Вавилова, 6а. Исполнение в 2019 году.
- Освещение по ул. Линейная до ул. Нарымской (исполнение: 2016, 2018, 2019, 2020 гг.). В 2016 году выполнен проект.
- Освещение по ул. Стасова, ул. Тимирязева, замена электрических столбов (исполнение: 2016, 2018, 2019, 2020 гг.). В 2016 году выполнен проект.
- Освещение улицы Линейной от метро «Гагаринская» до ул. Нарымской (исполнение: 2016, 2018, 2019, 2020 гг.). В 2016 году выполнен проект.
- Внутриквартальное благоустройство дворовой территории по адресу ул. Тимирязева, 77 и 79. Исполнен в 2016 году.
- Снос металлических гаражей за МБОУ СОШ № 43 (ул. Д. Ковальчук, 22). Исполнен в 2016 году.
- Обрезка деревьев, расположенных вдоль лестницы к МБОУ Гимназия № 9. Исполнение было назначено на 2017 год, наказ исполнен в 2016 году.
- Благоустройство дворовой территории (парковка, асфальтирование), ул. Д. Ковальчук, 73. Исполнение было назначено на 2019 год, наказ частично исполнен в 2016 году.
- Установка детского спортивного городка на ул. Тимирязева, 58/1. Исполнение было назначено на 2020 год, наказ исполнен в 2016 году.



- Установка спортивных элементов по адресу ул. Кропоткина, 100. Исполнение было назначено на 2019 год, наказ исполнен в 2016 году.
- Установка пандусов для инвалидов на территории, прилегающей к зоопарку, по адресу ул. Жуковского, 106. Исполнение было назначено на 2020 год, наказ исполнен в 2016 году.
- Установка камер видеонаблюдения в МКДОУ д/с № 193. Исполнение было назначено на 2019 год, удалось перенести исполнение наказа на 2017 год.
- Уборка снега на внутриквартальной территории в зимний период от дома № 85 по ул. Красный проспект до дома № 98 по ул. Кропоткина. Исполнение в 2017 году.
- Ремонт внутриквартальной дороги (проезжая часть) от ул. Тимирязева до ул. Жуковского, 108. Исполнение в 2017 году.
- Косметический ремонт стен и пола бассейна МКДОУ д/с № 467. Исполнение в 2017 году.
- Ремонт асфальтового покрытия на территории МКДОУ д/с № 467. Исполнение в 2017 году.
- Замена трёх входных дверей в МКДОУ д/с № 467. Исполнение в 2017 году.
- Капитальный ремонт школьного гардероба в МБОУ СОШ № 131 по адресу ул. Союза Молодёжи, 10. Исполнение в 2017 году.
- Ремонт внутриквартальной дороги и асфальтирование придомовой территории дома по ул. Ельцовской, 4/3, площадь – 1250 кв. м. Исполнение в 2017–2018 гг.
- Установка системы фильтрации воды в бассейне МКДОУ д/с № 467. Исполнение в 2018 году.
- Установка детской площадки по адресу ул. 2-я Союза Молодёжи, 29. Исполнение в 2019 году.
- Ремонт лестницы между домами № 83 и № 85 по ул. Красный проспект. Исполнение в 2019 году.
- Установка детского городка со спортивными элементами по ул. Жуковского, 123. Исполнение в 2019 году.
- Установка детской площадки во дворе дома ул. Тимирязева, 73. Исполнение в 2019 году.
- Замена мебели: 20 кабинок в ясельную, 31 – в подготовительную группу, восемь регулирующих столов в младшую группу, 25 кроватей в ясельную группу МКДОУ д/с № 467. Исполнение в 2019 году.
- Замена асфальтового покрытия вокруг здания МКДОУ № 7. Исполнение в 2018–2019 гг.
- Строительство школьного стадиона в МБОУ СОШ № 131 по адресу ул. Союза Молодёжи, 10. Исполнение в 2019 году.
- Замена асфальтового покрытия МКДОУ д/с № 420. Исполнение в 2019 году.
- Замена аварийных окон МКДОУ д/с № 420 (7 окон и 1 балконная дверь в детских группах). Исполнение в 2019 году.
- Асфальтирование внутреннего двора территории МБОУ Гимназия № 9. Исполнение в 2019 году.
- Ремонт отмосток здания МКДОУ д/с № 467. Исполнение в 2019 году.
- Установка детского городка по адресу ул. Тимирязева, 77 и 79. Исполнение в 2019 году.
- Установка детских игровых и спортивных элементов по адресу ул. Галущака, 11. Исполнение в 2019 году.
- Установка детского городка по адресу Д. Ковальчук, 69, 73, 75. Исполнение в 2019 году.
- Благоустройство придомовой территории ул. Кропоткина, 100. Исполнение назначено на 2019 г., начали исполнение в 2016 г.
- Капитальный ремонт общих помещений МКДОУ д/с № 101: музыкальный зал, коридоры, вестибюль. Исполнение в 2020 году.
- Замена асфальтового покрытия вокруг МКДОУ № 466. Исполнение в 2020 году.
- Капитальный ремонт девяти школьных туалетов в МКБОУ СОШ № 172. Исполнение в 2020 году.
- Ремонт участка территории напротив подъезда № 8 дома № 20 по ул. Д. Ковальчук. Исполнение в 2020 году.
- Ремонт дороги между домами № 18 и № 20 по ул. Д. Ковальчук. Исполнение в 2020 году.
- Асфальтирование дороги между домами № 6, 6а, 6б, 8 по ул. Вавилова. Исполнение в 2020 году.
- Благоустройство территории между домами № 27а и 29 по ул. 2-я Союза Молодёжи. Исполнение в 2020 году.



Предложения в наказы жителей депутату Владиславу Люмину

- Благоустройство придомовой территории по адресу ул. Жуковского, 113/1.
- Снос аварийных деревьев по ул. Тимирязева, 75.
- Установка ограждения детской площадки, установка «лежачих полицейских» на проезжей части внутриквартальной территории, установка дорожных знаков, ограничивающих скорость движения транспорта на придомовой территории, установка детской горки по ул. Тимирязева, 58.
- Обустройство дворовой территории (ограждение детской площадки), обрезка аварийных деревьев на дворовой территории по ул. Жуковского, 111.
- Установка детской площадки во дворе, ограждение пешеходной зоны от Тимирязева, 73 до Тимирязева, 75.
- Снос аварийных деревьев по ул. Союза Молодёжи, 20.
- Установка детского спортивного городка, снос аварийных деревьев по ул. Д. Ковальчук, 83.
- Строительство перпендикулярного перекрёстка на пересечении Д. Ковальчук, ул. Переездной, внутриквартальный въезд к дому № 22 по ул. Д. Ковальчук, установка ограждений пешеходных тротуаров.
- Строительство пешеходного тротуара между домами по ул. Д. Ковальчук, 28/1 и ул. Ельцовской, 39.
- Установка дорожных знаков, запрещающих проезд грузового автотранспорта по ул. Стасова и ул. Холодильной.
- Решение вопроса по одностороннему движению автотранспорта по ул. Стасова и ул. Холодильной.
- Благоустройство, асфальтирование проезжей части, организация освещения по ул. Тимирязева (частного сектора), установка дорожных знаков, ограничивающих скорость движения транспорта на проезжей части улицы Тимирязева. Установка знака пешеходного перехода на перекрестке Тимирязева – Переездная.
- Решение вопроса по вывозу мусора с ул. Тимирязева.
- Строительство пешеходного тротуара вдоль внутриквартальной дороги между Сбербанком (ул. Д. Ковальчук, 75) и универсамом «Горожанка» (ул. Плановая, 75/2).
- Демонтаж металлических гаражей между домами по ул. Д. Ковальчук, 28/1.
- Строительство в сквере «Радужный» пешеходного тротуара в сторону торгового центра на ул. Нарымской, 37 и освещение сквера.

Продолжая работу Ростислава Шило



Ростислав Александрович Шило

Родился 23 октября 1940 года в городе Иман Приморского края в семье биолога.

Во время Великой Отечественной войны семья была эвакуирована сначала в Куйбышев, а затем переехала в Новосибирск. В 1961 году Шило окончил Куйбышевский сельскохозяйственный техникум, получив специальность ветеринара. В 1961 году пришёл работать в Новосибирский зоопарк, сначала был рабочим по уходу за животными, затем ветеринарным врачом, а после – директором передвижного зоопарка.

С 1962 по 1965 год Шило проходил службу в радиотехнических войсках на Дальнем Востоке. После службы в армии вернулся работать в зоопарк, где был назначен заведующим секции млекопитающих и председателем профсоюзного комитета. С 1969 до 1972 года исполнял обязанности, а в 1972 году официально стал директором зоопарка, оставшись в этой должности до конца жизни. В 1975 году окончил Новосибирский сельскохозяйственный институт по специальности «зоотехник».

Ростислав Александрович занимался научной работой, добиваясь выдающихся успехов в сохранении и разведении редких и исчезающих видов диких животных. На его счету девять научных открытий, 50 научных работ различной тематики по редким видам диких животных. Благодаря усилиям и идеям, а также огромной целеустремлённости Ростислава Шило, был построен уникальный комплекс нового зоопарка, который в настоящее время является гордостью новосибирцев и собирает любителей природы и животных со всех уголков мира. Новосибирский зоопарк участвует в 77 международных программах по сохранению редких и исчезающих видов в неволе. Является действительным членом Европейской (EAZA) и Евроазиатской ассоциации зоопарков и аквариумов (EAPAZA), а также Международной ассоциации зоопарков и аквариумов (WAZA).

С 2000 года до конца жизни был депутатом Совета депутатов Новосибирска. Был членом комиссии по культуре, спорту, молодёжной политике, международному и межмуниципальному сотрудничеству и комиссии по бюджету и налоговой политике.

Скончался 26 апреля 2016 года в Новосибирском НИИ имени Е. Н. Мешалкина. Похоронен на Заельцовском кладбище Новосибирска.

Все мы любим прогуляться по Ботаническому саду, посидеть на лавочке у «Лебединого озера», погулять по зоопарку. Все эти проекты – детища одного человека, Ростислава Шило. Вышло так, что Ростислава Александровича весной 2016 года не стало. Важно продолжить его работу и завершить его начинания как депутата

Гордость Новосибирска

Новосибирский зоопарк имени Ростислава Александровича Шило – один из крупнейших зоопарков России. Занимает площадь 63 га. Здесь содержится около 11 тыс. особей 756 видов животных. Более 350 видов занесены в Международную красную книгу. Около 180 видов внесено в Красную книгу России и региональные Красные книги. В Новосибирском зоопарке занимаются разведением кошачьих и куньих, поэтому здесь одна из лучших в мире коллекций представителей этих семейств. Коллектив зоопарка участвует в 67 международных программах по сохранению редких и исчезающих видов животных. Является членом 35 международных союзов.

Идея создания в Новосибирске зоопарка принадлежит Максиму Звереву, родившему-

ся в 1896 г. в Барнауле в семье ссыльного. Примерно с середины 1933 года на базе небольшой агробиостанции г. Новосибирска (ул. Нарымская, 2) сформировалась Западно-Сибирская Краевая детская техническая и сельскохозяйственная станция, директором которой был назначен Алтайцев Г. В. Его научным руководителем стал Зверев. Наряду с кабинетами по растениеводству, пчеловодству, химии, зоологии и агробиологического участка в её состав входил и зоосад. В начале 1935 года зоосад состоял из одного живого уголка при маленьком кабинете зоологии детской станции. К 1937 году в зоосаде содержалось 50 видов птиц и 35 видов зверей. Животные, содержащиеся в зоосаде и обитающие в окрестностях г. Новосибирска, являлись

объектами исследовательской работы школьников старших классов и научных работников зоосада.

В 1953 году коллекция животных была представлена 230 животными, относящимися к 72 видам, а в 1956-м Новосибирский зоопарк демонстрировал 82 вида животных.

В декабре 1957 года в зоопарке возник пожар. Восстановление потребовало больших усилий. Во избежание повторения трагедии деревянные вольеры были заменены металлическими.

В июле 1969 года директором зоопарка был назначен Ростислав Александрович Шило. Первые годы работы Ростислава Шило директором зоопарка были самыми тяжёлыми: вольеры находились в аварийном состоянии, большинство из них были деревянными, из транспортных средств был только один ЗИЛ-5, зимы были холодны-

ми, кормов не было – приходилось возить их из других мест, ездить за 70–100 км от города. Однако работа шла.

В 2000 году коллекция зоопарка составляла уже 423 вида, 9906 экземпляров. В 2005 году со старой территории в новый зоопарк переехали последние животные и была переведена администрация. В 2007 году завершено строительство павильона «Тропический мир», где оформлены выставки тропических животных, «Ночной мир», морские и пресноводные аквариумы. В короткие сроки построен входной блок с прилегающей площадью.

Сейчас Новосибирский зоопарк контактирует более чем со 150 зоопарками 44 стран мира. С 1989 года произведено более 100 обменов животными с зарубежными партнёрами из 25 стран мира. Ежегодно его посещает более 1 500 000 человек, в том числе более 600 000 – бесплатные посещения.

Первый в Сибири дельфинарий

В Новосибирском зоологическом парке имени Ростислава Шило открылся уникальный для Сибири объект – Центр океанографии и морской биологии «Дельфиния».

По решению областных властей под строительство дельфинария в муниципальную собственность Новосибирска был передан земельный участок площадью один гектар, находящийся на территории дендропарка. Строительство Центра океанографии и морской биологии «Дельфиния» началось по инициативе бывшего директора зоопарка Ростислава Шило, которого не стало в этом году. На реализацию проекта направлено 520 миллионов рублей – средства частных инвесторов.

– Впервые за Уралом, на значительном удалении от морей и океанов, реализован масштабный проект высокотехнологичного круглогодичного научно-познавательного океанографического комплекса. Площадь его залов составляет порядка восьми тысяч квадратных метров, объём воды в бассейнах и аквариумах приближается к 2,7 миллиона литров. «Дельфиния» может одновременно вместить до 650 зрителей, – рассказали в пресс-службе зоопарка.

Одной из главных особенностей комплекса является конструкция купола, который позволяет создать для обитателей центра эффект естественного освещения.

– В «Дельфинии» будут проводиться цирковые представления морских животных. У нас работает замечательная труппа морских артистов: великолепные тихоокеанские дельфины афалины, величественные белые полярные киты белухи, стремительные южноамериканские морские львы и неподражаемый тихоокеанский морж, – рассказывает главный тренер Центра океанографии и морской биологии «Дельфиния» Дарья Глухова. – Мы долго и упорно тренировались, репетировали, чтобы порадовать наших гостей! Морские артисты очень быстро привыкли к сибирским широтам и чувствуют себя просто отлично.

Кроме того, здесь открылась уникальная выставка морских рыб. Экспозиция занимает более трёх тысяч квадратных метров, в ней задействовано 28 исключительно морских аквариумов. В «Дельфинии» можно увидеть более трёхсот видов рыб и морских животных: мурен, скатов, акул и других обитателей морей и океанов.

Новосибирский зоопарк назвали в честь Ростислава Шило

При Ростиславе Шило зоопарк стал одной из главных достопримечательностей и символом города. Депутаты горсовета единогласно поддержали предложение о присвоении зоопарку имени своего коллеги.

Вместе с Ростиславом Александровичем ушла целая эпоха. На протяжении всей своей жизни он создавал зоопарк таким, каким мы знаем его сейчас.

– Поэтому было правильным в знак признания заслуг увековечить память этого человека, назвать зоопарк его именем, – заметил депутат горсовета Новосибирска Владислав Люмин.



Решили проблему с долгостроем

Депутат Совета депутатов г. Новосибирска по округу № 8 Владислав Люмин помог жителям Линейного жилмассива решить вопрос с долгостроем по адресу ул. Линейная, 33/3. Благодаря работе депутата был найден инвестор, который благоустроил пустовавшую территорию.

В 2007 году решением мэра для строительства филиала поликлиники в Линейном жилмассиве был выделен земельный участок под кадастровым номером 54:35:032770:148 по адресу ул. Линейная, 33/3. Однако действующее законодательство запрещало строить поликлинику на данном участке. В 2013 году на выделенной территории начались строительные работы. Сначала люди обрадовались, так как предполагалось, что ведётся строительство поликлиники. Однако выяснилось, что земля была передана в аренду под строительство гостиницы.

Возмущению жителей не было предела. Проблем с точечной застройкой в жилом массиве и так хватает. К примеру, строительство 17-

этажного дома по адресу Кропоткина, 96/1 привело к резкому ухудшению транспортной и экологической обстановки.

В итоге протест жильцов был услышан, и строительство гостиницы запретили. Казалось бы, проблема решена, однако осталась законсервированная строительная площадка. Забрать землю из аренды у подрядчика начали строительные работы. Сначала люди обрадовались, так как предполагалось, что ведётся строительство поликлиники. Однако выяснилось, что земля была передана в аренду под строительство гостиницы.

В итоге в Новосибирске появился очередной «долгострой», который доставляет много хлопот местным жителям. После довыборов, 18 сентября 2016 года, активисты

Линейного жилмассива решили обратиться к вновь избранному депутату городского совета Владиславу Люмину.

— Моим главным условием в работе является комплексный подход, — рассказывает Владислав Игоревич. — Я поставил себе задачу не просто убрать строительную площадку, но сразу решить, что конкретно будет на её месте. Какие объекты, необходимые местным жителям, там можно разместить. Пришло привлечь специалистов и консультантов из многих отраслей. В итоге было найдено решение, которое устроит и людей, и администрацию округа, и мэрию. Если на месте стройки поставить некрупный магазин, а вокруг него



благоустроить территорию, то это будет положительным решением для всех. А для строительства магазина можно будет привлечь инвесторов, которых мы обяжем построить объекты, необходимые местным жителям. Кстати, современный магазин принесёт ещё одно дополнительное преимущество — вытеснит все хаотичные ларьки и павильоны с прилегающей территории.

В итоге началась разработка проекта, согласно которому на месте «долгостроя» появится не только магазин, а целый комплекс: парковочные места для личного транспорта, пешеходные дорожки и тротуары, клумбы, лавочки

для отдыха, освещение и даже площадка для проведения общественных мероприятий.

— Во время разработки комплекса, предназначенного для людей, живущих в Линейном жилмассиве, мы старались учсть все нюансы, — продолжает рассказ Владислав Люмин. — В том числе при работе над проектом были сразу предусмотрены проезды для пожарных машин и карет «скорой помощи», удобство охраны территории полицией, а также проработаны места размещения видеокамер наблюдения. В итоге уже на стадии разработки проект был одобрен, в первую очередь, представителями жителей Ли-

нейного. Инвестор нашёлся сразу. Теперь именно он является арендатором земли. В короткие сроки подготовили рабочий проект здания.

— Теперь я ожидаю на согласование рабочий проект комплексного благоустройства данной территории. Главной изюминкой в нём должно стать место, где общественники летом смогут проводить скажем, собрание жильцов, а зимой — новогодний праздник для ребятишек. И самое главное — теперь можно с уверенностью сказать, что вопрос с «долгостроем» на улице Линейной, 33/3 наконец решён, — резюмировал депутат горсовета.



Новый мост соединил зоопарк и Детскую железную дорогу

Новый мост стал результатом сотрудничества Западно-Сибирской железной дороги (ЗСЖД) и руководства Новосибирского зоопарка. Его построили, чтобы сократить путь в зоопарк и обратно для пассажиров Детской железной дороги. До этого им приходилось ходить по тропинкам сквозь лес, а через речку перебираться по хлипкому деревянному мостику.

В День защиты детей, 1 июня, в Зельцовском парке произошло два важных события — запуск Детской железной дороги и открытие пешеходного моста, соединяющего её с Новосибирским зо-

опарком. Строительство моста закончили к началу 12-го сезона работы дороги. Пешеходный мост длиной 33 метра и шириной 4 метра перекинули через лог с речкой Ельцовкой, которая раньше препятствовала нормальному переходу посетителей зоопарка к железнодорожной станции. Им приходилось ходить по тропинкам через лес и перебираться по хлипкому деревянному мостику.

Как рассказал руководитель подрядной организации, занимавшейся строительством моста, Лев Абросимов, цельнометаллический мост установлен на армированном фундаменте и име-

ет максимальную грузоподъёмность 11 тонн. По нему могут проезжать машины, в том числе пожарные. По его словам, срок службы моста не менее 50 лет при условии нормального обслуживания.

Кроме моста здесь появилась асфальтированная подъездная дорога, соединяющая станцию детской железной дороги «Зоопарк», мост и территорию зоопарка.

«По мосту будут не только ходить посетители, но и проезжать детские паровозики с территории зоопарка до станции», — пояснил подрядчик.

Кстати, скорее всего, в здании станции разместят кассы зоопарка, чтобы приезжающие могли сразу купить билеты. Один из представителей Западно-Сибирской железной дороги вспомнил, что когда строительство только затягалось, директор зоопарка Ростислав Шило планировал возле моста сделать большой вольер для лосей и водоём для гусей, уток и лебедей. Также Ростислав Александрович отстоял две столетние сосны, которые якобы мешали строителям дороги. В итоге сосны остались на своём месте, а дорогу проложили аккуратно между ними.

ПРИЁМНАЯ ДЕПУТАТА

- Общественная приемная:
г. Новосибирск,
ул. Жуковского, 106а,
тел. 226-90-69
- Личный приём депутатом:
первый и последний вторник
каждого месяца
с 16:00 до 19:00
- Приём жителей
помощниками:
понедельник, вторник,
с 14:00 до 17:00
- Помощники:
Лисова Татьяна Борисовна,
Олекской Светлана Михайловна